

打好国土绿化提速行动战

本报讯（记者 彭慧）11月13日下午，全省实施国土绿化提速行动建设森林河南推进会议以电视电话会议的形式召开。市委常委、秘书长李云在郑州主会场，副市长路云在周口分会场收听收看。

会议指出，要深刻领会习近平总书记在考察河南期间关于高度重视生态保护工作的重要要求，坚定践行习近平生态文明思想，深刻认识抓国土绿化就是抓生态文明建设、抓国土绿化就是抓民生改善、抓国土绿化就是抓形象提升这项具有战略意义的伟大事业。全省上下要迅速行动，大打一场新时代河南国土绿化的人民战争，五年增绿山川平原、十年建成森林河南，让“绿水青山就是金山银山”理念在我省开花结果，让绿满中原、四季常青成为出彩河南的靓丽底色。

会议强调，各地要打好今冬明春推

进国土绿化提速行动战，高位推动，提前谋划，积极推进，确保省委、省政府安排部署的各项工作任务在全省各地不折不扣完成；要立足当前，着眼长远，在大力植树造林的同时，严守耕地红线；要坚持山水林田湖草系统治理，把提速行动融入脱贫攻坚、乡村振兴、污染防治等工作中；要通盘谋划，合理布局，整体推进，尽快实现“六化”，即山区森林化、平原林网化、城市园林化、乡村林果化、廊道林荫化、庭院花园化；要建立多元投资机制，拓宽融资渠道，以市场化为导向，争取政策投资、加强金融投资、吸引社会投资、鼓励企业投资多措并举；要汇聚强大合力，传播生态文明理念，厚植绿色发展意识，完善国土绿化领导机制，大胆创新业务工作推进机制，确保国土绿化提速行动高速度、高质量推进，为建设森林河南、谱写中原更加出彩新篇章作出应有贡献。②3

我市召开马拉松赛前准备工作协调会

本报讯（记者 宋馨）11月13日晚，我市召开马拉松赛前准备工作协调会。副市长、市公安局局长王平，副市长王少青出席会议。

会上，我市宣传、公安、医疗、行政执法等部门人员相继表态发言，表示将全力支持11月17日马拉松赛事的各项准备工作，同时就竞赛组织、后勤服务、医疗保障等方面工作开展情况进行汇报。

王平强调，各级各部门要在安全保

障、赛道优化、赛事直播、赛事服务等方面全面积极协作配合，责任到人，不放过每个细节，确保将2019周口马拉松办成一届精彩、安全、圆满的赛事。

王少青指出，周口马拉松是向世界展示周口的窗口，赛事组织上要力求高效有序，利用剩余的几天时间抓紧推动各项工作，确保做到万无一失，拿出省运会的工作力度，力争将周口马拉松打造成国际赛事的一张亮丽名片。②3

民盟周口市委召开中心组集中学习会议

本报讯 11月13日，民盟周口市委召开中心组集中学习会议，传达学习中共十九届四中全会精神。

会议强调，中共十九届四中全会专题研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题，显示了中共中央领导全国人民坚定不移走中国特色社会主义道路的坚强决心和卓越智慧，是我国制度优势更加充分发挥的重要基础，更是当代中国发展进步的根本保障。

参学人员一致表示，作为与中国共产党通力合作的中国特色社会主义参政党，民盟在国家治理中担负着独特责任。民盟要充分发挥在教育文化科技的界别优势，广泛宣传中共中央的决策部署，宣传中国特色社会主义制度和新型政党制度的独特优势；要多做正面引导、化解矛盾、扶贫帮困、反映情况的工作，在参与国家治理中凝聚共识。

会议号召广大盟员准确理解和把握大局，提高调研和建言质量，为周口高质量发展建言献策，贡献力量。②3（毛琦）

做好冬春农田水利基本建设工作

本报讯（记者 朱东一）11月12日上午，我市组织收听收看全国冬春农田水利基本建设电视电话会议。市农业农村局、市水利局等相关单位在我市分会场收听收看会议。

据了解，会议深入分析当前农田水利建设面临的新形势和新任务，总结交流近年来高标准农田及水利工程建设经验做法，部署今冬明春农田水利建

设工作，要求切实推进高标准农田及水利工程项目建设。

会议要求，各级各部门要充分认识做好新时期农田水利基本建设工作的重要性和紧迫性，加强组织领导，落实好建设责任；要着眼乡村振兴，健全水利设施网络，巩固和发展农业农村好形势，为确保国家粮食安全、推进乡村振兴提供坚实支撑。①6

“周马”福利重磅来袭

本报讯（记者 窦娜）记者昨日获悉，为给广大跑友营造一个舒适、温馨、快乐的参赛环境，经周口马拉松赛组委会协调，在2019周口马拉松暨善跑中国周口站赛事举办（以下简称“周马”）期间，广大跑友可以享受到宾馆延时退房、公交免费坐、胡辣汤免费尝、A级以上景点免费游等福利。

市区部分酒店不仅在价格上对参赛选手优惠，还延长了退房时间，推迟至比赛当日（11月17日）16时。

11月14日至17日，参赛选手可凭号码布免费乘坐中心城区所有公交车。自行带队的跑团，可联系周口马拉松赛组委会领取通行证，其他参赛选手或选手集中区域由周口马拉松赛组委会安排接驳车定点接送，也可乘坐爱心车辆。

比赛当天，除了丰富的补给外，组委会还为参赛选手准备了我市传统名吃胡辣汤和烧饼。全程、半程参赛选手完赛后均可凭号码布免费品尝。

“马拉松是一座城市展现活力的窗口，为城市带来的不只是赛事。

希望通过我们的服务，给来自世界各地的跑友营造良好的竞赛氛围。”周口马拉松赛组委会相关负责人说。①9



为激发团队活力，增强服务意识，提升服务质量，11月10日，周口建业物业在周口文昌小学开展了“因爱而‘武’——新生活、新起点、新跨越”员工技能大比武活动。

记者 卢好亮 摄

不忘初心 牢记使命 以整改成效回应群众期盼

市人大常委会：

立足人大职能 解决民生难题

本报讯（记者 刘昂）在“不忘初心、牢记使命”主题教育中，市人大常委会通过多种形式征集群众意见，并梳理归纳群众最急最忧最盼的整改事项，建立台账，立行立改。

针对群众反映的代表联系选民不经常、不广泛，反映群众诉求不及时、不主动，代表发挥作用不充分等问题，市人大常委会深入贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，研究采取针对性措施，健全落实“双联系”制度，加强人大常委会组成人员与人大代表、人大代表与人民群众的联系，高标准搭建代表履职平台，持续深化提升“一站一台”功能和“人大代表在行动”系列主题实践活动。目前，市级层面建成五级代表联络中心；县乡层面建成10个代表履

职网络服务平台，232个代表联络站，877个代表联络点、工作站，站（点）建设乡镇（街道）全覆盖、五级人大代表全覆盖，代表全天候在线，线上线下与选民互动交流，实时在线反映群众诉求。

同时，进一步健全完善代表接待日、代表定期联系选民、代表履职考核、代表向选民述职接受选民监督等制度，通过走访、专题调研等形式，切实把站点管好、用好，一改过去闭会期间代表履职无平台、活动无主题、身份无归属的局面，实现了代表履职常态长效。

针对群众反映人大职能作用发挥不够，人民代表大会制度功效没能充分展示问题，市人大常委会深入开展专题调研，围绕群众所需所盼，加快地方立法。根据大气污染

防治形势需要和人民群众对良好生态环境的期盼，把大气污染防治列入立法计划，开展立法前期调研；根据散煤使用污染环境问题，10月份，市人大常委会第十九次会议作出《关于加强散煤污染治理的决定》，以地方立法推进环境治理攻坚工作。针对城市环境卫生、交通秩序整顿等领域存在的乱扔烟头纸屑、车窗抛物、犬类扰民、占用小区公共空间等不文明行为；针对农村红白喜事互相攀比、大操大办等陈规陋习问题，根据调研情况，报经市委同意，市人大常委会拟将“周口市文明行为促进条例”列入明年立法审议项目，积极发挥地方立法对经济社会发展的引领和推动作用。①9

市政协：

本报讯（记者 王泉林）主题教育开展以来，市政协机关严格按照“守初心、担使命，找差距、抓落实”总要求，组织机关全体党员干部深学细研、笃行实干，推动主题教育走深走实。

市政协精选学习内容，通过丰富多样的学习活动，使整个理论学习“入脑入心”。市政协组织召开“不忘初心、牢记使命”主题教育“传承红色基因，牢记初心使命”专题集中学习研讨会议，集中学习习近平总书记一系列重要讲话精神。为了提高学习的针对性，市政协把交流研讨作为提升学习质量的重要方法，坚持各党支部按照机关整体学习进度，同样专题内容，突出重点、分层次组织开展研讨交流，紧紧围绕党的政治建设，全面

开展学习研讨。

市政协把主题教育要求贯穿于常委会和各专委会各项调研视察的全过程，始终坚守人民政协为人民的初心，把为民服务解难题作为工作的出发点和落脚点，坚持围绕中心、服务大局，以调研视察的质量来检验主题教育的实际成效。市政协机关坚持高标准选定调研课题、严要求调查研究，将我市农村基础教育、中心城区棚户区改造安置房建设、脱贫攻坚等调研课题纳入主题教育之中，力争形成高质量调研报告，确保主题教育取得实效。市政协党组成员、主席会议成员、机关党委领导班子和各专委会成员带头分析问题、研究对策、打磨建议，谈问题、找原因、讲对

策。通过集体讨论、深入分析、反复研究，市政协从实地调研中收集到的问题，建议中精挑细选，围绕3个调研课题，形成3份调研报告。

通过召开座谈会、设立意见箱、发放征求意见表、网络征询、谈心谈话等多种方式，市政协广泛征求意见建议。与此同时，市政协机关坚持“以学促改、以改促学”，下功夫把存在的问题查找准、分析透、检视到位，把“改”字贯穿主题教育全过程。主题教育期间，市政协就当前我市正在开展的“创卫”工作，深入开展调查研究，并召开专题月协商座谈会，现场指出问题、分析原因、提出对策、推动落实，形成了良好的助推我市经济社会高质量发展的参政议政效果。①9

以实际行动检验主题教育成效

——访市粮食和物资储备局党组书记、局长刘宏伟

记者 朱东一

干事创业敢担当，是“不忘初心、牢记使命”主题教育的具体目标之一。如何干事创业？怎样担当作为？习近平总书记的重要讲话提出了明确要求，指明了方法路径。当前，中央部署推进供给侧结构性改革，推进经济高质量发展。结合粮食和物资储备工作实际，就是要彻底解决制约粮食行业发展的根本性问题，推动粮食产业转型升级高质量发展。那么，如何实现“三链同构”，打造粮食核心竞争力？如何推进粮食产业经济发展，打造粮食经济强市？如何加快“五优联动”，推进粮食产业高质量发展？如何利用好周口既有政策和优势，不断提升粮食收储、流通、产销水平？

带着这些问题，10月18日，记者采访了周口市粮食和物资储备局党组书记、局长刘宏伟。他说，基于上述问题，结合周口口岸物流产业集聚区建设规划和市直粮食企业“退城进郊”发展需求，利用国家政策支持的有利条件，市粮食和物资储备局谋划了临港粮食产业园项目。我市建设临港粮食产业园，就是要响应市委、市政府发展

临港经济的号召，充分发挥周口粮食资源和沙颍河水运通江达海“双优势”，推动粮食产业融入临港经济，推动“黄土经济”链接“蓝海经济”；就是要用大市场服务好广大种粮农民，密切产销衔接，用活网上交易，搞活粮食流通；就是要以“三产融合”“三链同构”降本增效，构建仓储—物流—加工—交易相互促进的产业链，降低加工企业成本，打造周口粮食加工和食品制造品牌，提高粮食产业竞争力；就是要以园区建设促进国有粮食企业解放思想、开拓视野，改革改制、转型升级；空谈误国，实干兴邦。只有用知重负重、攻坚克难的实际行动，才能诠释对党的忠诚、对人民的赤诚。全市粮食和物资储备系统全体干部职工要全力以赴、主动作为，以睡不着觉、吃不下饭的精神状态推动园区建设，坚持着眼产业园，着手物流园，分工再细化、责任再落实，把粮食物流园建设作为粮食产业园的起步项目，争取物流园建设一年出形象、两年见成

效、三年大发展，以园区建设推动全市粮食行业深化改革、转型发展，推动各项工作上台阶、出成效。

疾风知劲草，烈火炼真金。干事创业敢担当，不仅要有责任重于泰山的意识，还要有敢于斗争、善于斗争的自觉，面对矛盾敢于迎难而上，面对危机敢于挺身而出，面对失误敢于承担责任。采访最后，刘宏伟郑重地说，我们一定要把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为推进党的建设、临港粮食产业园建设乃至各项粮食和物资储备工作的实际行动，把初心使命变成党员干部锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的自觉行动，以钉钉子精神抓工作落实，加快推进临港产业园区建设步伐，大力发展粮食枢纽经济，努力把园区打造为豫东南重要的粮食物流节点、高端粮油产品加工园区、一二三产业融合发展示范园区。①6

党委（党组）书记访谈录

从“山体喷绿”说形式主义

史学杰

近日，河南省三门峡市锦滨矿业有限公司在矿区环境恢复治理过程中，未经审批擅自将三门峡开曼矿区“山体喷绿”。问题曝光后，当地政府已责令该公司停产整顿，同时对辖区内所有矿山企业生态修复治理进行全面排查。“山体喷绿”，说到底，还是形式主义在作祟。

对于形式主义，我们历来都坚决反对。早在延安时期，毛泽东同志就对形式主义予以批判：“形式主义是一种幼稚的、低级的、不动脑子的东西”。党的十八大以来，从出台“中央八项规定”

到驰而不息反“四风”，以习近平同志为核心的党中央把反对形式主义摆在更加突出的位置。习近平总书记在四川大凉山腹地考察脱贫攻坚工作时说：“我衷心希望这样一些愿景能早日得到落实，扎实落实，不图虚名、不搞形式，真正让他们这些人过得好，真正让他们说好。”寥寥数语，体现了习近平总书记对真抓实干的推崇，对弄虚作假、搞形式主义的反对。

曾几何时，“为万里长城贴瓷砖，为珠穆朗玛峰装栏杆”在社会上流传甚广。这句俏皮话以夸张的语调，把人民群众深恶痛绝的形式主义刻画得入木三分、惟妙惟肖。然而，形式主义并未销声匿迹，甚至在一些地方愈演愈烈，成为社会一大公害。如果不及时“刮骨疗毒”，必然严重损害党的公信力，伤害人民群众的感情，成为我们前进路上的“绊脚石”。

形式主义同我们党的宗旨和优良作风格格不入，是我们党的大敌、人民的大敌。其实质是主观主义、功利主义，根源是政绩观错位、责任心缺失。形式

主义要不得，它不仅损害党的形象，贻误事业发展，更为人民群众深恶痛绝。根治形式主义没有捷径可走，也绝无退路可言，只能毫不动摇、紧抓不放。一方面需要广大党员干部时刻把人民群众放在心上、把责任担当扛在肩上，一点一滴淬炼党性，一锤一锤敲打作风。另一方面，各级纪检监察机关要敢于问责、善于问责，坚持有权必有责、有责必担当、失责必追究，对那些弄虚作假、搞形式主义的行为露头就打，严肃问责。②2

沙颖时评